

飞云花大力气开展 四边三化 工作

75个环境 脏乱差 点换上新装

记者 潘敏洁

过去,乘坐动车经过飞云时,难免见到铁路两旁一些“脏乱差”的现象;如今,那些让人不舒心的情形已变成怡人的风景。今年以来,飞云街道着力开展“四边三化”工作,认真对照上级单位反馈的问题清单,整治完成75个“脏乱差”点。如今,一个个“脏乱差”点面貌焕然一新。



黄垟村垃圾场



黄垟村垃圾场变成小花园

75个脏乱差 点整治见成效

飞云街道区位优势明显,交通便利,温福铁路、G15沈海高速公路、104国道、S330(新56省道)交错,瑞平塘河、飞云江及支流交织。有人戏称,飞云不止“四边”,而是“七边”,因此“四边三化”的任务格外重。

街道党工委副书记朱邦荣介绍,今年以来,该街道将“四边三化”工作纳入常态化管理,在全街道范围内开展环境整治大

行动,对辖区内铁路边、高速公路边、104国道边、S330(新56省道)边、瑞平塘河边、飞云江边、山边等多地开展“拆违”、垃圾清理、绿化。

“上级单位反馈的问题清单上罗列出75个‘脏乱差’点,其中高速公路边有25个,铁路边有27个,公路边有23个。目前,高速公路和铁路边的整治工作已基本完成。由于公路边的

‘脏乱差’现象容易回潮,目前公路边环境卫生治理是重点整治目标。”朱邦荣说。

据了解,该街道充分利用河边空地、“边角”地块,抓好绿化种植、清理垃圾、清理违章建筑、清理违规广告等“一种三清”工作。同时,建立健全环境卫生、绿化养护等长效管理机制,让沿路、沿河的风景固化。

飞云街道自查
429个作风效能问题

本报讯(记者 潘敏洁)“孙桥村民反映有人擅自在孙桥河围堰养鱼,致使河道堵塞,希望水利站尽快处理。”8月26日,飞云街道纪工委书记周象串接到群众投诉后,立即将投诉件转交给飞云水利站。水利站立即要求养鱼者整改,并于8月31日组织人员开展拆除行动。水利站副站长池万定说,进场后发现该村民已在自拆,接下来水利站将持续跟踪,直至围堰全部拆完。

高效率办理群众举报案件,在飞云还有不少。繁荣村凤屿路上有一处大排档在人行道上搭建简易棚,甚至在农田上放置移动集装箱,让一些村民不堪其扰。接到投诉后,飞云街道立即组织有关部门予以拆除。

将群众投诉案件“早安排、早落实”,是飞云街道践行我市“为官不正、为官不为、为乱为”专项整治行动的一项内容。目前,该专项整治行动第一阶段查摆

问题已结束,飞云街道党员干部自查出429个作风效能问题。“问题大多集中在干事激情不够、上班迟到早退、上班玩游戏、下村不频繁等。”周象串说。

下一步该街道将从集中整治落实、加强监督检查、严格教育惩戒等三方面落实整改。据介绍,街道领导班子对照单位整改清单、机关干部对照个人整改清单,采取领导点评、同事点醒、群众监督等方式,指出问题要害,点出思想根源,立即纠正不良行为;对专项整治中发现的问题,按照有关规定严肃处理,并集中曝光一批典型问题,形成警示效应。

同时,飞云街道做好宣传教育工作,除了不定期开展夜学,并收集作风效能建设最新资讯,发送到工作微信群内。“这些信息既有我市机关作风效能建设动态,也有其他县市的典型案例,时刻让街道工作人员敲响警钟。”周象串说。

镜头一

S330(新56省道)陈家垟段:环境经济双发展

过去,开车经过S330(新56省道)陈家垟段时,路边的场景让人摇头:违章搭建的厂房密密麻麻,四周灰尘滚滚。

现在,这里已经是另一番景象:厂房已被夷为平地,空地上残留着一些砖石。据悉,这片厂房被拆除后,空地上将崛起一座小微企业创业园,为飞云经济发展添砖加瓦。

根据规划,飞云将在陈家垟

村和中洲村两个团块建设小微企业创业园,把具有实力的鞋业、机械等行业企业集聚起来,在解决企业用地难题的同时,又助推飞云经济结构调整,促进产业转型升级。

据了解,飞云街道于今年6月、8月对这两个团块开展两次拆改攻坚行动,目前已拆除面积3万多平方米的违章建筑。

为了推进“拆违”、建园,

2013年飞云街道便开展调查摸底,2014年2月确定中洲村为一团块,陈家垟村为二团块,3月将上述2处团块功能由住宅用地更改为工业用地,4月委托专业机构做出团块项目建议书和可行性研究报告暨改造方案。

今年,飞云街道终于“啃”下了这两大团块的违章建筑,构筑飞云经济转型发展的新阵地。

镜头二

温福铁路桥下黄垟村段:垃圾场变成一座花园

“环境干净了,看着也舒心!”飞云街道黄垟村村民郑女士指着温福铁路桥飞云段桥下的一个小公园说:“过去这里杂草丛生,还放着一堆集装箱,有人随手往里头倒生活垃圾,夏天蚊子、苍蝇、小虫子乱飞,住在周边的人都叫苦。”

昔日的垃圾场已经成为一座花园。草坪与树木相映生辉,绿意盎然,成为一道赏心悦目的风景线。村党支部书记范德虎说,为了响应温福铁路建设,该地块的房屋拆迁了,剩余的600多平方米土地一直闲置,慢慢地杂草丛生、物品乱堆、垃圾满地,成为一座垃圾场。今年8月,该村投资7万多元,将垃圾场改建成一座花园。

在G15沈海高速公路飞云匝道下也将诞生一座花园。记者在现场看到,占地2亩多的空地上覆盖着黄泥,一棵棵榕树沐浴着阳光,恣意生长。

“以前这里是一座预制厂,已经有六七十年头,环境又脏又乱。”飞云街道独峰村党支部书记陈英华说,半月前,该村着手整治,如今已初露芳容。



独峰村整治后

独峰村整治前

温州工商联调研
飞云商会工作

本报讯(记者 潘敏洁)日前,温州市市委统战部副部长、工商联党组书记夏克潘一行来到飞云街道商会(工商联分会)开展调研工作。

会上,夏克潘听取了工作汇报,并肯定了飞云街道商会在制度建设、贯彻党的政策等方面所做的努力。他指出,办好商会要努力发挥人才优势,做到人尽其才;其次要紧紧把握服务会员这个

立会之本,千方百计做好为会员服务的工作。他勉励飞云商会继续在科学办会、创新管理、摸清企业底数等方面努力工作,争取更好成绩。

据了解,飞云街道商会成立于2012年11月,目前有311家会员企业。自成立以来,商会致富思源,积极投身社会“光彩事业”,积极配合街道中心工作;完善平台,发挥桥梁纽带作用,积极为企业排忧解难。